

Circ cu Digi, Vâlcov și Pilonul II

# Pensia privată, „murdărită” cu niște corupție?

**■ AUTOSSESIZARE ■** Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) a demarat o investigație după ce în spațiul public au apărut informații că fondurile de pensii administrate privat (pilonul II) investesc în acțiunile Digi Communications (companie urmărită penal - n.r.). ASF precizează că orice emitent dintr-un stat al Uniunii Europene se poate lista în alt stat membru, prin procedura de pașaportare (passporting). În astfel de situații, prospectul de emisiune trebuie aprobat de către autoritatea de supraveghere din statul de origine. Astfel, în cazul listării la Bursa de Valori București (BVB) a companiei Digi Communications NV, prospectul de emisiune a fost aprobat de autoritatea din Olanda, ASF fiind doar notificată cu privire la acest demers. „Am demarat o investigație a tuturor aspectelor rezultate în urma informațiilor apărute în spațiul public. Asigurarea stabilității piețelor financiare non-bancare, precum și verificarea respectării prevederilor legale incidente acestor piețe, reprezintă obiective fundamentale ale ASF. Dacă vom constata nerespectări ale legislației care guvernează activitatea entităților supravegheate, vom adopta măsurile care se impun, conform legii, sau vom sesiza, după caz, organele abilitate”, se arată într-un comunicat al ASF.

**■ DESPRE CE ESTE VORBA? ■** În urmă cu câteva zile, Darius Vâlcov, consilier de stat în aparatul de lucru al prim-ministrului, a scris pe pagina sa de Facebook că a întrebat ASF dacă este adevărat că valoarea contabilă a acțiunilor Digi este de 1 leu și 8 bani, subliniind că, la data listării, acțiunile Digi erau cotate la 40 lei și, în prezent, sunt la 28 lei (cu 30% mai puțin) și continuă să scadă - „Este adevărat că



Consilierul guvernamental Darius Vâlcov acuză fondurile de pensii din Pilonul II că au investit în titluri Digi (firmă urmărită penal)

peste trei milioane de români au acțiuni la Digi, prin intermediul fondurilor de pensii (pilonul II)? Este adevărat că o mare parte a banilor încasați pe acțiunile Digi s-au dus în contul unei firme offshore din Cipru? Este adevărat că datoriile Digi depășesc 1,3 miliarde euro, cu mult peste valoarea activelor? Aveau voie fondurile de pensii să achiziționeze acțiuni la o companie urmărită penal? Problema a fost prezentată de cotidianul Telegraf la finele lui mai, când avocatul Gheorghe Piperea remarca faptul că „fondurile de pensii administrate privat dețin pachete consistente de acțiuni la Digi Communications NV, care are ca principal activ RCS & RDS, firma urmărită penal de DNA, împreună cu managerii acestor foarte morale și etice societăți din grup” - „Desigur, niciun #rezistent nu a sesizat mica problemă etică a investirii banilor noștri de pensie în societăți acuzate de corupție și, posibil, falite în curând”.

**■ REPLICĂ DIGI ■** În replică, Digi a anunțat marți că respinge afirmațiile

denigratoare exprimate în mod repetat de Vâlcov și că a devenit ținta unei adevărate campanii de defăimare - „Operăm o afacere sănătoasă și stabilă și ne străduim să o creștem continuu. Datoriile pe care le-am contractat de-a lungul timpului au finanțat creșterea accelerată a afacerii, într-o piață extrem de dinamică și competitivă, unde nevoia de investiție este continuă. De altfel, gradul de îndatorare a companiei este inferior nivelului înregistrat în alte piețe europene, în sectorul telecomunicațiilor”. Compania consideră cel puțin nepotrivit faptul că un politician care se asociază cu Guvernul României să atace una dintre cele mai mari companii locale - „Astfel de declarații nu fac altceva decât să diminueze încrederea investitorilor în capacitatea României de a oferi un climat propice businessului”.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Iată câteva alimente care sunt excelente pentru sistemul imunitar!

Sistemul imunitar este extrem de important; asigură protecția organismului împotriva infecției cu germeni patogeni din mediu. Nu în ultimul rând, sistemul cuprinde celule imunocompetente, organele limfoide care le produc cele care le găzduiesc și diferitele molecule pe care celulele sunt capabile să le producă. De aceea este foarte important să îl menținem în cea mai perfectă stare de funcționare. Pentru asta, un rol extrem de important îl are alimentația, punctează csid.ro. Iată câteva alimente esențiale:

Usturoiul El are proprietăți antibacteriene și antivirale. Acestea sunt utile pentru consolidarea apărării. De asemenea, oferă enzimelor corpului antioxidanți, potasiu, fosfor și zinc și calciu, dar și întărește sistemul respirator și numărul de celule albe din sânge.

Citricile Citrice precum lămâi, mandarine, grapefruit, portocale și alte

fructe care alcătuiesc familia de citrice sunt unele dintre cele mai recomandate alimente pentru întărirea sistemului imunitar. Au o cantitate mare de vitamina C. Această vitamină acționează ca un antioxidant. Prin urmare, acestea previn bolile respiratorii și accelerează vindecarea lor. Citricile oferă organismului mai mult decât vitamina C. Ele sunt pline cu fibre, potasiu, magneziu și calciu. Acestea sunt elemente nutritive importante pentru întărirea oaselor, mușchilor și gestionarea sistemului nervos.

Mierea este și ea excelentă pentru sistemul imunitar. Are o mare varietate de antioxidanți. Acești compuși ajută la ameliorarea tusei, la îngrijirea plămânilor și la ameliorarea uscăciunii gâtului. De asemenea, te scapă de flegmă. Pe de altă parte, mierea funcționează ca un sedativ pentru sistemul nervos. Reduce colesterolul și

ajută digestia.

Ceapa Este unul dintre cele mai utilizate remedii naturale pentru combaterea infecțiilor respiratorii și întărirea sistemului imunitar. Acest lucru se datorează proprietăților sale de curățare și dezinfectare. Are vitamine, săruri minerale, sulf, magneziu, fier și sodiu, dar ajută și la combaterea diabetului, a bolilor cardiace, a bolilor infecțioase și a problemelor digestive.

Ciupercile Ele sunt perfecte pentru a-ți întări apărarea. De asemenea, oferă organismului suficientă energie pentru a-și îndeplini sarcinile zilnice. Ele au proprietăți antimicrobiene și antivirale. Acestea conțin, de asemenea, potasiu. Din acest motiv, ele gestionează lichidele din corp, echilibrează tensiunea arterială și accelerează metabolismul. Nu în ultimul rând, trebuie menționate aproape toate fructele, dar și alte legume de culoare roșie.

### Pe scurt.

#### Ce se întâmplă cu site-ul CFR Călători?

CFR Călători informează că în perioada 21 august - 15 septembrie 2018 se vor realiza lucrări de mentenanță a site-ului www.cfrcalatori.ro. „Atenționăm utilizatorii site-ului că în perioada menționată pot apărea unele intermitențe în funcționarea tuturor aplicațiilor, inclusiv „Mersul Trenurilor” și „Bilete de tren online”. Cerem scuze pasagerilor pentru eventualele neplăceri care pot apărea.”, potrivit CFR Călători.

Iată modalități de cumpărare bilete de tren: Online de pe www.cfrcalatori.ro; De la automatele de bilete din gări; De la automatele ZebraPay; Direct de la casele de bilete din gări și agenții de voiaj CFR; De la distribuitori autorizați (agenții de turism).

#### INFO UTILE:

Numerele de telefon de la stațiile CFR: https://www1.cfrcalatori.ro/informatii-telefonice/; 0219521 - info CFR rute interne plecări/sosiri București; 319.0358 - Biroul Relații cu Publicul din Gara de Nord București; 314.5528 - rute internaționale plecări/sosiri București (casa de bilete rute externe Gara de Nord București); în aplicația Trenul meu (http://www.cfr.ro/index.php/cauta-tren), introduceți numărul trenului în căsuța indicată și click pe Informații tren. Obțineți informații în timp real despre opriri, întârzieri, minutele de staționare în următoarea gară și timpul estimat de sosire; înainte de plecarea la drum pot fi verificate tabelele de sosire/plecare, actualizate din minut în minut pe site-ul www.cfr.ro, pagina CAMERE WEB.

#### Cine nu are curent electric în această săptămână

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA - Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Miercuri, 22 August 2018 - Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Năvodari, Șerban Vodă, Daciei, Decebal, Florilor și Zorilor - întrerupere parțială (08:00 - 18:00).

Joi, 23 August 2018 - Municipiul

Constanța, strada Oborului nr. 37, blocuri Magic Construct (Agroleg), respectiv strada Industriei Mici

nr. 7 - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Năvodari, Șerban Vodă, Daciei, Decebal, Florilor și Zorilor - întrerupere parțială (08:00 - 18:00); Localitatea Moșneni, cu străzile Ștefan cel Mare, Neogoe Basarab și Radu Serban - întrerupere parțială (08:00 - 18:00).

Vineri, 24 August 2018 - Localitatea Cumpăna, zona Parc Verde, cu strada Vasile Pârvan, Campus Școlar, blocuri ANL 3, ANL 4 și ANL 5 - întrerupere totală (08:00 - 16:00); Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Năvodari, Șerban Vodă, Daciei, Decebal, Florilor și Zorilor - întrerupere parțială (08:00 - 18:00); Localitatea Moșneni, cu străzile Ștefan cel Mare, Neogoe Basarab și Radu Serban - întrerupere parțială (08:00 - 18:00).

